

МБОУ «СОШ №3 ст. Зеленчукской  
им. В. В. Бреславецва»

Есть такая профессия  
Родину защищать!

Месяц патриотической, спортивной и  
оборонно-массовой работы

«Есть такая профессия Родину защищать!»



3 февраля 2023г.

## Урок мужества «Герои никогда не умирают! Герои в нашей памяти живут!»



**Подготовили:** Мекерова Анжела  
Мухтаровна учитель английского языка,  
кл. руководитель 5 «а» класса  
Байрамкулова Радмила Азреталиевна  
учитель физики, кл. руководитель 5 «б» класса

# Тема: «Герои никогда не умирают! Герои в нашей памяти живут!»

## Цель и задачи:

1. Воспитывать патриота своего Отечества, способного выполнить гражданский долг как в мирное время, так и в военное;
2. Сохранять историческую память о героях Великой Отечественной войны.
3. Познакомить учащихся с подвигами героев Великой Отечественной войны из КЧР
4. Сохранять историческую память о героях войны, развивать любознательность, патриотические чувства;
5. Воспитывать уважение к старшему поколению, чувство гордости за свой народ, свою Родину.

## Ожидаемые результаты:

1. Повышение интереса учащихся к истории России;
2. Исторические знания прошлого нашей страны (1941 – 1945г.г.) и Карачаево- Черкесии
3. Знания героев- КЧР, которые участвовали в Великой Отечественной Войне.

## Оборудование:

Проектор, компьютер, фотографии героев ВОВ КЧР.

## Ход мероприятия:

**Учитель1:** Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю села, города, края, страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашисткой Германии. Память о ней должен сохранять каждый россиянин.

**Учитель2:** Впереди четыре года войны - страшной, жестокой войны. Она унесет миллионы людских жизней: жены потеряют мужей, братья - сестер, сотни тысяч детей останутся сиротами. Не было в нашей стране семьи, которая не понесла бы в этой войне тяжелой утраты.

### 2 ученик

Пускай назад история листает  
Страницы легендарные свои  
И память, через годы пролетая,  
Ведет опять в походы и бои.

**Учитель1:** В первые же дни войны на призывные пункты пришло множество жителей, добровольно просившихся отправить их на защиту родины. Так, только из города Черкесска к 1 июля 1941 года было мобилизовано свыше 2000 человек, а за весь период мобилизации — около 8 тыс. горожан, что составляло тогда почти 20% населения города.

**Учитель2:** Всего из Карачаево-Черкесии было призвано на фронт свыше 46 тысяч человек, среди них около 800 женщин. Почти половина из них — 23 584 человека — не вернулась домой. Погибли и пропали без вести 1187 жителей Карачаевского городского округа, 1627 жителей Хабезского района, 2502 — из Усть-Джегутинского, 690 — Урупского района, 512 — Прикубанского, 724 — из Ногайского, 1244 — из Малокарачаевского, 4087 — из Карачаевского, 5253 — Зеленчукского, 1261 — Адыге-Хабльского, 680 — Абазинского районов, 3817 — из Черкесского городского округа.

**Учитель1:** Чтобы вспомнить всех героев, конечно же, не хватит времени одного урока. Сегодня мы с вами ребята вспомним некоторых героев нашего района. Про некоторых из них вы слышали, про некоторых нет, но это те люди, которым мы обязаны тем, что мы живем под мирным небом. Про героев нашего района нам расскажут ваши одноклассники.

## Леонов Виктор Петрович (1924–1944)



Родился в 1924 году 29 апреля в ст. Зеленчукской (ныне в составе Зеленчукского района Карачаево-Черкесской Республики). В 1941 году был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года «за мужество и героизм, проявленные на фронте борьбы с немецкими захватчиками» гвардии старший сержант Виктор Леонов был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



## Белан Сергей Абрамович (1918 - 2005)



Родился 26 октября 1918 года в селе Маруха (ныне в составе Зеленчукского района Карачаево-Черкесской Республики). Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, и проявленные при этом мужество и героизм», старшему сержанту Белану Сергею Абрамовичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



## ПАНЧЕНКО ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ (1905 -1944)



Родился 3 сентября 1905 года в станице Исправная (ныне в составе Зеленчукского района Карачаево-Черкесской Республики). В 1941 году был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года «за мужество, отвагу и героизм», сержанту Панченко Дмитрию Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза.



## КОЛПАКОВ НИКОЛАЙ ВИКТОРОВИЧ



Родился 21 мая 1955 года в станице Сторожевая (ныне в составе Зеленчукского района Карачаево-Черкесской Республики). В 1976 году окончил Сызранское военное авиационное училище лётчиков, после чего служил лётчиком-инструктором 851-го учебного авиаполка. Лётчик-испытатель ГК НИИ ВВС. Указом Президента Российской Федерации от 20 июля 1996 года «За мужество и героизм, проявленные при испытаниях новой авиационной техники в условиях, сопряженных с риском для жизни» подполковник авиации Николай Колпаков был



**Учитель2:** Прошли годы, десятилетия. За это время произошли большие перемены: восстановлены и построены новые города и села, заводы и фабрики.

Но годы не властны над памятью нашей, которая хранит имена и образы павших за свободу и счастье грядущих поколений. Как клятва на верность им, защитникам Отечества, звучат слова: «Никто не забудь, ничто не забыто!»

### 2 ученик

Нет на свете Родины милее,  
Где других лазурней небеса,  
Солнце ярче, звёзды всех светлее,  
Где отрадны рощи и леса.  
Где в реках стремительные воды  
Голубеют, словно бирюза,  
Где, когда настанет непогода,  
Весь народ выходит, как гроза.

**Учитель1:** Трудно было завоевать победу. Много наших воинов погибло на полях сражений. Если каждому погибшему посвятить минутное молчание, тогда население всей Земли будет молчать тридцать лет!

Каждый человек хранит в памяти какой-то момент своей жизни, который кажется ему вторым рождением, переломом в его дальнейшей судьбе. Война живет в душе переживших ее такими воспоминаниями, что они никогда не смогут забыть ее.

### 3 ученик

Сколько детям возвратили детство,  
Подарили радость и весну  
Рядовые Армии Советской,  
Люди, победившие войну!

### 4 ученик

Пусть солнце утопит всю землю в лучах! Пусть!  
Пусть мирные звезды сияют над ней! Пусть!  
Пусть дышится глубже, спокойней, вольней!  
Пусть! Пусть! Пусть!

**Учитель2:** Наше мероприятие подходит к концу. Вы еще дети, но впереди вас ждет еще много славных дел, и я надеюсь, что вы сделаете нашу планету красивой. Будете всегда помнить историю своей страны, своего народа, ратный подвиг её славных сынов и сделаете всё, что бы её трагические страницы не повторились.

Мы здесь с тобой не потому, что дата,  
Как злой осколок память жжёт в груди.  
К могиле неизвестного солдата  
Ты в праздники и будни приходи  
Он защищал тебя на поле боя.  
Упал, ни шагу не ступив назад.  
И имя есть у этого героя -  
Великой Армии простой солдат.